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TORNATA DI GIOVEDÌ 1° FEBBRAIO 1883 

PRESIDENZA DEL VICE-PRESIDENTE TAJAKL 

SOMMÀRIO. È data lettura di due ¿proposte di legge dei deputati Cavalletto e Cavallotti. = Votazione 
a scrutinio segreto sopra i disegni di legge relativi agli stati di prima previsione pel 1883 : del Mini-
stero del tesoro ; del Ministero di agricoltura e commercio ; del Ministero delle finanze ; e sopra il 
disegno di legge sulla proroga dei termini per Vaffrancamento dei canoni, censi e altre prestazioni. = 
Il presidente annunzia la presentazione di una proposta di legge del depistato Berlo ed altri — An-
nunzia altresì una domanda d'interrogazione del deputato Bonghi al ministro dell' interno sull'appli-
cazione della legge sul giuramento. — Il ministro di agricoltura e commercio dichiara che la comuni-
cherà al suo collega presidente del Consiglio. ~ Sulla elezione contestata del collegio di Corleone, 
2° di Palermo, parlano i deputati Morano,, Basteris, Salar is, Indetti e Coppino — È proclamato 

-vacante un seggio nel 2° collegio di Palermo. — Il deputato Cappelli presenta la relazione stillo stato 
di prima previsione per il 1883 del Ministero degli affari esteri. — Sull'ordine del giorno parlano 
il deputato La Porta, presidente della Commissione generale del bilancio, il deputato Di San Donato 
ed il ministro delle finanze. — Proclamasi l'esito delle votazioni fatte in principio di seduta. 

La seduta comincia alle ore 2 15 pomeridiane. 

Melod i a , segretario, legge il processo verbale 
della seduta precedente, che è approvato. 

Congedi. 

Pres iden te . Domandano congedo, per motivi di 
di famiglia, l'onorevole Righi di giorni 15; per 
motivi di salute, l'onorevole Lucliini Odoardo per 
giorni 3. 

{Sono accorciati.) 

Leggonsi due proposte di legge, una dell'onore-
vole Cavalletto e l 'altra dell'onorevole Caval-
lotti. 

Pres i den te . Gli Uffizi hanno ammesso alla let-
tura due proposte di legge d'iniziativa parlamen-
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tare. La prima è dell'onorevole Cavalletto, e se ne 
dà lettura. 

Melod ia , segretario, legge: 
u Articolo unico. Il disposto dell'articolo 43, 

alinea 2, della legge 14 aprile 1864, n° 1731, è 
esteso agli impiegati temporanei della cessata am-
ministrazione generale del censo per la Lombar-
dia, agli impiegati della pure cessata direzione del 
censo per le provincie venete ed agli impiegati 
degli uffici, pur cessati, che succedettero alla detta 
amministrazione e direzione. „ 

Pres iden te . L'altra proposta di legge è dell'ono-
revole Cavallotti. Se ne dà lettura. 

Melod ia , segretario, legge: 

" Art. 1. L a campagna dell'Agro romano per la 
redenzione di Roma, capitanata da Giuseppe Ga-
ribaldi nel 1867, è dichiarata campagna nazionale 
e pareggiata per tutti gli effetti alle altre cam-
pagne di guerra per la unità e indipendenza 
d'Italia. 


